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Nem lesz 
autóbusz járat.

Makó, szept. 4.

Az Alföldnek alig van nagyobb 
kiterjedésű városa, mint Makó, de 
viszont azt is el kell ismerni, hogy 
ma már a legtöbb nagy városnak 
meg van az olcsó közlekedést biz­
tosító valamely jármüve. Makón 
nincs semmi, csak költséges fiák- 
kerek^ Van továbbá még egy ezek­
nél költségesebb, de bizonyos mo­
dern fejlődésről tanúskodó auto­
mobil is.

Már régen tervezte Makón a vil­
lamos kocsi közlekedését Návatj 
Tamás. Kapott is rá építési enge- 
dé.yí. Körülbelül 10 év óta tervezik 
ezt a villamos vasutat. Csak terve­
zik _és még mindig ott vannak, hogy 
évről-évre meghosszabbítják az épí­
tési engedélyt,“nehogy az elévüljön.

Nagyon természetes, hogy egy 
ilyen nagy városban, hol olyan nagy 
távolságok vannak, egyedül a vil­
lamos vasút lehetne a legolcsóbb 
közlekedési jármű. Ennek a meg­
valósulásában azonban ma már igen 
kevesen bíznak, dacára annak, hogy 
ez a legkönnyebben létesíthető volna 
nálunk, hol villamos közvilágítási 
telep vau.

Most a tavaszszal, körülbelül má­
jus havában egy szegedi czég és 
egy makói ember adtak be kér­
vényt a városi tanácshoz és autó­
busz közlekedésre kértek engedélyt. 
A városi tanácsnak nem volt semmi 
kifogása az olcsó és nálunk égető 
hiányt pótló közlekedés létesítése 
ellen. Minthogy azonban mindkét 
kérelmező 5 évi kizárólagossági jo- 
got kért, a tanács ezt nem volt haj­
landó megadni, hanem felszólította 
a kérelmezőket, hogy hajlandók e 
az autóbusz közlekedést kizáróla­
gossági jog nélkül létesíteni ?

A tanács felszólítása folytán már
beérkeztek a vállalkozók válaszai. 
Természetes, hogy kizárólagossági 
jog nélkül egyik sem hajlandó ilyen ' 
nagy dolgot létesíteni. Így meghi­
úsultak mindama remények, melye­
ket oly sokan fűztek a célszerű és 
olcsó automobil közlekedéshez.

A helyes dolog az lett volna, hogy 
a városnak meg kellett volna adni 
a kizárólagossági jogot a kérelme­
zőknek, mert hát nekik is kellett 
valamiként biztosítani vállalatuk 
jövedelmezőségét.

Más városok, mint Temesvár, 
Debrecen, Szeged régebben ma­
guk létesítették közvasutaikat és

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewüy-tér 7. szám alatt

azokat fejlesztették a modern 
technika követelményei szerint. Mi 
azt tartjuk, hogy Makón is elérke­
zett az ideje annak, hogy a város 
maga létesítsen valami célszerű ol­
csó közúti közlekedést. A legcél­
szerűbb volna, ha a város maga

orlatok előestéjén,

r ■ g repülőgépen.
Saját tudósítónktól. —

Makó, szept. 4.
A hadgyakorlatokra való csapat- 

főlvonulás a befejezéshez közele­
dik. Az északi és déli hatest már 
nagyjában el is helyezkedett a ha­
di szállások körül s már csak 
azok a katonák maradtak a gya­
korlati terület határain, melyek 
rendeltetésükhöz képest csak ké­
sőbb fognak beleszóiani a küzde­
lembe, vagy végszolgálatot teljesí­
tenek. Sok helyről érkeznek jelen­
tések, hogy a lakosság rossz 
szemmel nézi a sok fekete-sárga 
zászlót és jelvényt, amelyet had- 
vezelőség a hadiszállások épületei­
re kitüzet. Már pedig ehhez, mint 
sok más fölösleges rosszhoz hoz­
zá kell szokni, hiszen változtatni 
úgysem lehet rajta.

A nagy hadgyakorlatok előké­
születeiről eredeti tudósításunk a 
kővetkezők :

Féltik a trónörököst.
A trónörökös legteljesebb sze­

mélybiztonsága nagy gondot okoz 
a hadi játék vezetőségének, ép 
ezért tegnap Budapestről és Bécs- 
ből tizennyolc detektív érkezett 
Mezőhegyesre, a kiknek a pa­
rancsnoka a budapesti titkos rend- 
dőrség egyik főfelügyelője lesz. 
Még a trónörökös érkezését meg­
előzően, szeptember hatodikén 
érkezik meg Schernau Balász ve­
zérkari főnők Langer altábornagy 
kíséretében Arad felöl. Serényi 
Béla gróf főldmivelésügyi minisz­
ter szeptember nyolcadikén érke­

zik Battonyára, ahonnan automo­
bilon Mezőhegyesre hajtat. Augusz­
tus harmincadika óta a főhadiszá- 
láson igen mozgalmas élet van. 
Szűcs csendőr-alezredes parancs­
noksága alatt száznál több csendőr 
tartja megszállva a főhadiszállást 
s a csendőrök szeptember nyolca­
dikétól kezdve egyre inkább kor­
látozni fogják a forgalmat s min­
den idegent igazolásra szólítanak 
föl.

Hatodikén érkezik meg a bel­
ügyminisztériumból Szabó László 
miniszteri tanácsos és Matyasovszky 
György titkár, akik a járás fő szó í- 
gabirájáva! együttesen fogják el­
látni a rendőri szo'gálat vezetését.

A katonai repülőgépek Ma’<ón.
A hadgyakorlatokon tudvalevő­

leg a katonai léghajós és repülő­
gép osztály is működni fog. E cél­
ból a katonai léghajók és repülő­
gépek Makóra érkeztek. Összesen 
15 darab Etrich-rendszerü monop­
lán érkezett Makóra, hol azokat 
Cizek hadnagy, katonai pilóta vet­
te át s átvizsgálás után erős kato­
nai fedezettel továbbította Mezőhe­
gyesre. Cizek hadnagy, katonai pi­
lóta pedig egy külónitménynyel 
Na yy ősz re utazott, hogy a repülő­
gép osztálynak Nagyősz körüli gya­
korlatain részt vegyen.

Ennek a légi flottának, amely 
tavaly a sztropkói nagyhadgyakor­
laton a hegyes-völgyes vidék miatt

létesítené az autóbusz közlekedést, 
mert, mint ismeretes, az igen kőny- 
nyen ellenőrizhető, de tetemes jö­
vedelmet is biztosítana a várónak, 
ami pedig Makóvárosára nagyon 
is ráférne.

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

alig volt szolgálatban, a mezőhe­
gyes! sima talajon különös alkal­
ma lesz az érvényesülésre.

Utolsó terep-szemle 
Makó vidékén.

A pár nap múlva lezajló nagy­
szerű hadijáték előkészületeit ma 
vizsgálták felül újból. E célból Ma­
kóra érkezett Gresicky cs. és kir. 
alezredes s a legutóbb tett intézke­
déseket alaposan felülvizsgálta, 
úgyszintén megvizsgálta újból a 
Makó környéki utakat és hidakat. 
A vizsgálat eredményével az alez­
redes látszólag meg yolt elégedve.

24 mázsa ezüst evőeszköz 
a DMKE internátusbán.

A mai nappal értékes katonai 
küldemény is érkezett Makóra. Az 
udvartartás ezüst evőkészletének 
egy harmad részét Makóra szállí­
tották, mert az udvartartás evőkész- 
leteivel szolgálják ki a külföldi ka­
tonai attasékat, összesen huszon­
négyméterrnázsa súlyú ezüst evő­
eszköz" érkezett, mely evőeszközö­
ket erős katonai és csendőri fe­
dezettel a DMKE internátusba szál­
lították s ott is szigorú őrizet alatt 
állanak, nehogy valami enyves ke­
zű tolvaj egy pár ezüst kanalat vagy 
villát elemelhess.m.

A rendőrkapitány Makóváros 
közönségéhsz.

Rákossy Gyula, Makóváros rend­
őrkapitánya ma felhívást bocsátott 
ki a város közönségéhez, melyben 
felkéri a lakosságot, hogy a Lo- 
novics-sugárut, Szegedi-utca, Főtér, 
Kossuth Lajos-utca, Uri-utca, a 
püspökkert tájékán, továbbá az in­
ternals táján levő házaikat szep­
tember hó 8 án, azaz vasárnap lo­
bogózzák és díszítsék fel. Mutassa 
meg ezzel a város közönsége, hogy 
ősi magyaros vendégszeretettel lát­
ja a város falai között a külföld-' 
magasrangu katonai vendégeket. A 
házak zászlódisze igen kívánatos, 
hogy szeptember hó 13-ig megma­
radjon. E napon mennek el 
ugyanis a külföldi vendégek.

A külföldi katonai követek 
élelmezése.

Makón a DMKE irternatusban, 
a„ hadgyakorlatok tartama alatt kö­
rülbelül 70 külföldi katonatiszt lesz 
elszállásolva. Ezen tisztek élelme- 
zéséséről külön gondoskodás tör­
ténik. Ok a cs. és kir. udvartartás 
vendégei. A külföldi tisztek részére 
elsőrendű konyhát állított az ud­
vartartás. Az osztrák Lbfeey-klubb 
igen előzékenyen rendelkezésére 
bocsátotta a hadvezetőségnek fő­
szakácsát, hogy a hadgyakorlatok 
tartama alatt a külföldi vendégek
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konyháját ellássa. A főszakács, 
mister Braun már tegnap meg is 
érkezett Makóra kukta seregével.

Bécsújhelytől a Csanádi 
határig repülőgépen.

Uzelac alezredes a cs. és kir. 
légnajós és repülőgéposztály pa­
rancsnoka Bécstől Mezőhegyesig 
a több száz kilométeres utat lég­
hajón akarta megtenni.. Fel is szál­
lott tegnap reggel 5 óra 48 perc­
kor Klaire nevű Etrik monoplán­
ján a levegőbe, hol 250 méter ma­
gasságba emelkedett, gépét a Fertő­
tó felé irányítva, elszállt Arad felé. 
Tizenkét órai légi utazásután Szeged 
közelében Szentkút alatt, repülő­
gépe motorának megrongálódása 
miatt kénytelen volt leszállani. A 
leszállásnál semmi baj nem tör­
tént. A bátor légi utas vonaton 
folytatta útját Mezőhegyes felé, hol 
nagy lelkesedéssel fogadták.

Mi UjSÓQ B
Tisza nyilatkozata Justh válasza.

Gróf Tisza István, a képviselő­
ház elnöke nagyterjeddmü nyilat­
kozatot tett ma közzé Az Újság­
ban a parlamenti helyzetről s a 
kibontakozás kérdéséről. Ámbár 
nem ismeri el, hogy békéről, meg­
oldásról egyáltalán beszélni kel­
lene, mégis hogy az ellenzéknek 
megkönnyítsék a normális parla­
menti működés (az ellenőrzés és 
bírálat) újból való megkezdését, 
felajánlja a saját távozását, s azt, 
hogy gróf Andrássy javaslata sze­
rint a lex-Vadász helyett hasonló 
tartalmú uj házszabályt alkossa­
nak. Perhorreszkálja azonban Lu­
kács László távozását, a mi, sze­
rinte, merénylet volna a nemzet 
ellen.

Justh Gyula, a ki még ágyban 
fekszik, de a kinek állapota ismét 
örvendetesen javult, Tisza fejtege­
téseiről a kővetkezőképpen nyilat­
kozott :

— Azt mondja Tisza, hogy ő 
junius 4-én csak az obstrukció fertő­
jéből emelte ki a parlamentet, de 
azt elfelejti, hogy az obstrukció a 
választások fertőjének következ­
ménye volt. Mert az 1910 iki válasz­
táshoz hasonló választásból kikerült 
parlamenti többség nem hivatkozha- 
tik arra, hogy az ő akarata a nem­
zet töboségénok skaratát képviseli. 
Az ilyen többség hatalmának alapja 
nem a nemzet, hanem a szurony, a 
pénz, a pálinka és a hatalmi erősza- 
Kosságnak legkülönbözőbb eszközei. 
Az ilyen fertőből származó többség­
gel szemben az obstrukció nem bűn, 
hanem kötelesség.

_— Nincs tisztességes ellenzéki, 
nincs tisztességes magyar ember, 
a ki a történtek után Tiszával és 
Lukácscsal szóba állhatna és meg- 
nyughatnék, a inig a inai gyaláza­
tos, cinikus, korrupt rendszer hívei­
vel együtt ki nem irtatik.

TTTTTTTTTTT▼▼

Legolcsóbb, legszebb, leg­
tartósabb

iskolatáskák
Klein Mórnál, a Korona­

bazárban kaphatók.

Képtelen indítvány 
a képviselőtestülethez.

Módosítani akarják a sertéstar­
tási szabályrendeletet.

Régebben az volt a szokás Makón, 
hogy mindönki annyi sertést tartha­
tott és hizlalhatott a házánál, arueny- 
nyit akart. Mikor aztán a város be­
látta, hogy a sok sertés hizlalása 
egyformán veszedelmes úgy az em­
ber, mint az állatok egészségére, a 
hatóság parancsára megalkotta 
a sortéshizlalásról szóló szabályren­
deletét, mely szerint 6 darabnál több 
sertést hizlalni vagy tartani egy ud­
varban sem szabad. E szabályrende­
let nem olyan nagyon régi keletű.

Hogy mennyiben javította e sza­
bályrendelet a közegészségügyet, ar­
ról kevés mondani valónk van. Az 
azonban bizonyos, hogy e szabály­
rendelet nem lehetett az egészségügy 
kárára. Annál különösebb, hogy ma 
Víg Pál városi képviselő indítványt 
adott be a városhoz, mellyel a ser­
téshizlalásról szóló szabályrendelet­
nek olyanforma módosítását célozza, I 
hogy bárki 12 darab sertést hizlal­
hasson udvarán, soványát pedig kor­
látlan számban tarthasson.

Dacára annak, hogy ez a képtelen 
terv ellenkezik úgy a köz-, mint 
az állategészségügyi törvénnyel, lesz­
nek támogatói a képviselőtestületben 
és nagyon könnyön megtörténhetik, 
hogy el is fogadják. A tanács azért 
már eleve igen helyesen cseleked­
nék, ha az indítványt, mint a tör­
vénnyel ellenkezőt, a közgyűlés elé 
se terjesztené.

Végül még csak annyit mondunk, 
hogy ez az indítvány szintén azon 
képtelen indítványok közé tartozik, 
melyet, ha esetleg elfogadnak, azon 
nevetséges, de egyben káros határo­
zatok számát fogja Makó városa sza­
porítani, melyek révén már a múlt­
ban nem egyszer vergődött, ugyan­
csak kétes dicsőségre.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Szept. 5. Római kath. Juszt. szt. 
Gór. kath. Auguszt. 23. Tádé aps. - 
Napkél 5 óra 16 perckor, nyugszik 6 óra 
44 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelenlése sze 
ríni a következő Időjárás várható: Vál­
tozékony, szeles idő várható, hősülyedés- 
sel és elvétve csapadékkal. Sürgönyprog­
nózis : Változékony, szeles, hűvösebb 
Délihőmérséklet: 18.9 Celsius.

- Justh Gyula állapota. A Justh 
Gyula egvre javuló állapotáról 
szóló jelentések nagy megkőny- 
nyebbülést okoznak politikai kö­
rökben. A pártvezért már tegnap 
a cikk megjelenése után tömege­
sen keresték föl üdvözlő táviratok­
kal. A beteg állapotában tartós a 
javulás és a hét végén már el­
hagyhatja az ágyat. Ez az újabb 
örömhír bizonyára országszerte 
nagy őrömet jelent a küzdőknek, 
akik a megújuló harc minden hi­
tét és reménységét hozzákötik a 
Justh Gyula nagyszerű vezérle­
téhez.

- A városi adóhivatal átalakítása. 
Mikor a mull évben a városi 
széképületet átalakították, ugyan­
akkor tervbe volt véve az adóhiva­
tal mizerahilis helyiségeinek átala­
kítása is. Ez az ügy azonban el­
halasztást nyert azért, mert akkor 
alkudozott éppen a város a me­
gyés püspökkel a kasznárlak meg­
vásárlására, hova annak idején az 
uj városháza építését is tervezték,

hol az adóhivatal is megfelelőbb 
•elhelyezést nyert volna. Mint­
hogy előre láthatólag Makóvárosa 
uj városházát a közel jövőben 
nem épít, Szakács Gábor városi 
képviselő indítványt adott be a 
városhoz az adóhivatal helyiségei­
nek célszerűbb átalakítása ügyé­
ben. Az indítvány sorsa fölött e 
havi rendes közgyűlésében fog a 
város képviselőtestülete hatá­
rozni.

- Bizottsági ülés a városnál, 
ismeretes, hogy a város képviselő­
testülete Espersit János dr. városi 
képviselő elnöklete alatt bizottsá­
got küldött ki annak megvizsgálá­
sára, hogy kit terhel mulasztás a 
Kálvária-utca kővezési ügyében. 
Ez a bizottság pénteken délután 
ülést tart, hogy elkészítse a kép­
viselőtestülethez beterjesztendő véle­
ményét.

Uj közdűlő. Víg Pál városi kép­
viselő indítványt adott bo a város­
hoz az iránt, hogy a Mikócsai diilőut 
a közdűlő utak sorába fölvétessék. 
Vig Pál azzal indokolja mog indít­
ványát, hogy a Mikócsai dülő-ut 
egyike a legfontosabb közlekedési 
utaknak. Az indítványt e havi köz­
gyűlésén tárgyalja a város kép­
viselőtestülete.

- Hitelesítő közgyűlés. Makó­
városa a héten rendkívüli közgyű­
lést tartott, melynek jegyzőköny­
vét ma délelőtt hitelesítették Ga­
lambos Ignác dr. polgármester el­
nöklésével.

Igazolványok a katonai gyakorla­
tokra. Azok, kik a katonai nagy 
gyakorlatok megtekintésére szóló 
igazolványokat kértek, azoket hol­
nap, csütörtökön délelőtt vohotik át 
a város rondőrkapitányi hiva­
talánál.

— Tanács ülés. Makóváros ta­
nácsa holnap csütörtökön tartja 
meg Galambos ignác dr. polgár- 
mester elnöklésével rendes heti 
ülését.

— A csanádmegyei tanító-testület
központi választmánya szeptember 
7-én délelőtt fél tiz órakor a szokott 
helyen tartja ülését, molyro a vá­
lasztmány tagjait oz utón is meg­
hívja az elnökség.

— Birtokváltozások. Báló Jánosné 
Horváth Julianna megvette Topcsi 
László ó kortyogói szülőföldjét 620 
koronáért, Hajdú Pál és Hajdú Mi­
hály megvette Schaffor Ferenc s 
neje Balázs Julianna ardicsi szülő­
földjét 1250 koronáért. Szabó Mihály 
s nejo Jonei Anna megvette Szabó 
Antal 1500 négyszögöl toriiletii bo- 
gárzói szántóföldjét 1900 koronáért. 
K. Kis Antal s nejo Kocsis Julianna 
megvette Balog Fordinánd három és 
fél köblös igácsi ugarból! szántóföld­
jét 8400 koronáért.

A félbeszakított fegyvergyakorlat 
pótlása. Bécsból táviratozzák, mint 
minden rosszat a magyarnak, hogy 
a betegség miatt félbeszakiott fogy- 
vorgyakorlat pótlására nézve, a mely 
tekintetben eddig a fönnálló rendel­
kezéseket külömbüzőkópen magya­
rázták, a hadügyminisztérium leg­
utóbb a következőleg döntött: Ha a 
fogyvorgyakorlatot teljesitőnok szol- 
gálatképtelenségo a gyakorlat első 
napjaiban áll he, a gyakorlat föltét­
lenül ismétlrndő. Ha azonban a fegy- 
vergyakorlati idő ezen eset beálltakor 
nagyobb részében már letolt, akkor 
az illetőnek képzettségi fokára, ma­
gaviseletére, stb. való tekintettel a 
csapatparancsnok dönt a felett, váj­
jon a nagyobb részében leszolgált 
fegyvorgyakorlat teljes gyakorlatnak 
ezámittassék-o V

— Uj rendőrök. Hákossy Gyula 
rendőrkapitány a megüresedett két 
rendőri állásra Bein Jánost és Kádár 
Ferencet nevezte ki.

- Meghívó. A makói összes szer­
vezett ipart munkások 1912 szeptem­
ber 8-án (Kisasszony napján) a 
„ Korona szálloda emeleti dísztermé­

ben Kolompár Béla zenekarának 
közreműködése mellett az alakítandó 
„összmunkás dalárda“ alapja javára 
aranyhal-halászat és amerikai árve­
réssel egybekötött zártkörű táncmu­
latságot rendeznek. Belépődíj szemé­
lyenként 1 korona 40 fillér. Család­
jegy 3 korona 20 fillér.

A makói piacról.
Olcsóbb a búza.

Nagy forgalma volt a mai piac­
nak. A kellemetlen időjárás dacára 
sok látogatója akad az őszi heti­
piacoknak. A gazdaközönség szí­
vesen járja őszszel a piacot s mos­
tanában lesz úgy, nem is egyszer, 
hogy egy-egy hetipiac forgalma jó­
val meghaladja egy-egy nyári vá­
sár forgalmát.

A makói piacnak meg volna hát 
a forgalma, csak az a baj, hogy 
kevés a haszon. Az árak piacról- 
piacra csökkennek s a makói gaz­
dák ugyancsak csóválhatták fejü­
ket mai hetipiacon, mert bizony a 
búza ma is olcsóbb volt, mint va­
sárnap. A mai piacon 20 korona 
voit a búza métermázsája- Buda­
pesten is lanyha vo t az irányzat s 
búza métermázsájáért 23 korona 
30 fillért fizettek.

A kukorica ára változatlanul 
drága. Mátermázsájáért Budapesten 
19 koronát, Makón pedig 20 koro­
nát fizettek. A mai makói piacon 
már uj csöves kukoricát is kínál­
tak, métermázsáját 10 koronáért.

A hagymapiacon sajnos, állandó 
a lanyhaság. A külföld csekély ér­
deklődése nagyon is meglátszott a 
hagymapiac gyönge forgalmán s 
azokon a siralmas árakon, melyek­
ért derék kertészeink portékájukat 
vesztegetni kénytelenek. A mai 
piacon a vöröshagyma métermá­
zsája 4 korona volt. A fokhagyma 
métermázsája 7-8 korona között 
váltakozott. A kínálat úgy a vörös, 
mint a fokhagymából igen bősé­
ges.

Elcserélték a
feleségeiket.

Az élet mélységeiből.

Az élet írja meg a legszebb re­
gényeket, az élet színpadán ját­
szódnak le az igazi drámák, tra­
gédiák. Kritikus nem fedez fel 
bennük hibát, fogyatékosságot, 
észszerűen, logikával történnek az 
események, a drámai fordulatok. 
Avgy ugyan akadt-e már egy röp­
ke fantáziájú regényíró, aki tollá­
ra vette volna, elleste volna az 
életből az alábbi vidéki Iragégiát :

Régen régen, évekkel ezelőtt 
egy napon nősültek Muci János 
és Linke Miklós földművesek. Az 
évek hosszú sora, mintegy tizen­
két esztendő mullott fejük fölött 
anélkül, hogy a legcsekélyebb in­
cidens is megzavarta volna csalá­
di boldogságukat. De az élet utai 
kiszámíthatatlanok.

Évtizedes boldog családi élet 
után egy napon aira ébredt a két 
házaspár, hogy ők rosszul válasz­
tották meg feleségüket. Muci úgy 
gondolkozott, hogy az ő családi 
boldogságuk csak úgy marad ép­
ségben, ha Linka feleségével tölti 
el a még hátralévő napjait, viszont 
Linka abban a hitben élt, hogy az 
ő életét csak Muci felesége teheti 
boldoggá.
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És a két férfi nem sokáig töp­
rengett : terveiket közölték egy­
mással, majd az asszonyaikkal is 
mind a négyen békésen beleegyez­
tek a válásba.

De volt egy ötödik, egy szőke 
kis tizenkétéves leány, Muci lstvá- 
nék gyermeke, akinek elszorult a 
szive a hir hallatára és amikor el­
érkezett a cserélés napja, ő taga- 
dólag intett szöszke kis fejével: 
nem akarta elhagyni szüleit. Nem 
tudott választani. Édesanyját is sze­
rette és édesapjához is ragaszko­
dott.

Az árvaszékhez került az ügy, 
amely a törvény paragrafusai kö­
zött mozogva, az anyának Ítélte a 
kis leányt.

A leánykának ennélfogva édes­
anyjával együtt át kellett költöznie 
Linka tanyájára. Ez az élet azon­
ban nem tetszett a kis leánykának 
Napokon, éjjeleken át sirt, amiért 
aztán mostoha apja igen gyakran 
megverte. A leányka minduntalan 
megszökött az uj otthonból, de 
édesanyja utána ment és visszave­
zette.

Egyideig ment igy a dolog, de 
végre is a leányka megunta a 
folytonos üldözést. Piciny fejében 
borzasztó gondolat fogamzott 
meg.

Tegnap reggel szintén édesap­
jának rozogi házában volt s ami­
kor megpillantotta édesanyját, aki 
ismételten azért látogatott el, hogy 
őt hazavigye, fölszaladt a pad­
lásra és egy gerendára fölakasz­
totta magát. Amire rátaláltak, már 
halott volt.

Elszállott a lelke és magával 
vitte édesanyja és édesapja bol­
dogságát is.

Borzalmas
szerelmi dráma.

Gyilkos és öngyilkos legények.

Véres szerelmi dráma történt 
ma hajnalban Pápán. Morosz Fe­
renc 19 éves és Farkas Jenő 17 
éves kőmüvestanoncok szerelme­
sek voltak Fleckenstein Máriába, 
a ki a Major-utcai nyilvános ház­
ban volt. Ma éjjel együtt mentek 
be a leány szobájába és annak 
ajtaját magukra zárták. Rövid idő 
múlva — úgy reggel három felé 
— egymásután több revolverlövés 
hallatszott ki a szobából. A ház 
alkalmazottjai feltörték az ajtót. A 
szobában rémes látvány tárult 
eléjük. Átlőtt halántékkal, élettele- 
nü1 feküdt a díványon Morosz 
Ferenc, Farkas és a 25 éves 
feltűnően szép leány ájultan, át­
lőtt fejjel feküdtek az ágyon.

Az asztalon levelek voltak, az 
áldozatok szüleinek és a rendőr­
ségnek címezve. Elmondják benne, 
hogy közös elhatározással mennek 
a halálba, mert mind a ketten 
szeretik a lányt és a lány is sze­
reti mindkettőjüket. Kérik, hogy 
ne boncolják fel őket. Valószínű­
nek látszik, hogy a leányt az 
egyik fiú lőtte főbe. A két élet- 
veszélyesen sebesültet a kórházba 
vitték.

Aki eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltésű jó és

tiszta sört óhajt inni, for­

duljon Iritz Sámuel céghez

SZÍNHÁZ.

Heti miisor.
Csütörtökön másodszor 1 „Agólya.“ 
Pénteken az énokos személyzet 

bemutatkozása a 85-ik gyalogezred 
zenekarának közreműködésével — 
teljesen uj díszletekkel és jelmezek­
kel ! „Leányvásár" nagy operett.

A gólya.
A Vígszínház nagysikerű újdon­

ságán, Mayo kacagtató bohózatán 
mulatott ma este pompásan a kö­
zönség. A gólya igazán többet 
nyújtott, mint amennyit tőle vár­
tunk. Szűnni nem akaró kacagás 
kisérte a darab minden egyes je­
lenetét, de nem is csoda, mert a 
kitűnő darabot oly pompás s kifo­
gástalan előadásban hozták színre, 
amilyen előadásokra itt Makón 
egyáltalában nem emlékezünk. Es- 
téről-cstére bámulatot keltenek 
azok a gyönyörű uj díszletek, me­
lyek a legraifináltabb ízlésről tesz­
nek tanúságot. A mai díszleteket 
először láttuk s megvoltunk lepve 
ezek szépségétől. A legnagyobb 
dicséret illeti ezért az áldozatkész 
direktoron kívül Pásztort, a szeni- 
kai rendezőt. Maga az előadás ki­
tűnő volt. Elsőrangú volt a rende­
zés is, ami Nádassy érdeme. Az 
egyes szereplőkről a legjobbat ír­
hatjuk. A fő női szerepeket játszó 
Sinkó Giziről és Verő Jankáról 
csak a legnagyobb dicséret hang­
ján lehet szólani. Temperamentu­
mosán s mégis diszkréten játszot­
tak. Mindketten igen kitűnők vol 
tak. A férfiak közül Nádassy igaz­
gató, kiről örömmel konstatáljuk, 
hogy sűrűn látjuk a színpadon, ma 
este ismét kitűnő volt. Fenyő Ala­
dár pompásan játszott, jó volt Be­
regiig rendőre s Burányiné a fia­
tal mya szerepében.

„Leányvásár.“ Szombaton este is­
méi meglepetésben lesz része közön­
ségünknek.

Nádasy o'yan jelmezekkel és olyan 
diszlotekkol hozza színre a „Leány- 
vásár" cúnii nagy opeiettet, amilyet 
vidéki színpadon ritkán láthatni De 
nemcsak a díszletek lesznek újak és 
gyönyörűek, hanem a jelmezek is 
mind egytől egyig újak — Ízléses 
szépek. Pénteken ette nem is lesz 
előadás a „Leányvásár" jelmezes és 
dísz e es főpróbája miatt. Szombaton 
lép fel először Molnár Janka a ki 
való operett diva is aki előrelátható­
lag szintén megfogja héditani a kö­
zönséget. Az operett második fel­
vonásában fellépnek a Begovics 
gyerekek is akik szintén népszerű 
tagjai lesznek a társulatnak oly szé­
pen és kitünően táncolnak. Ugyan­
csak a Szombati „Leányvásár" elő­
adásán játszik először a 86 ik gya­
logezred zenekara is ami szintén 
nagyban fogja emelni az előadás ér­
tékét. A katona zenészek ma délben 
érkeznek meg. Közönségünk lázas 
érdeklődéssel várja az első opi rótt 
előadást melyre már lobet jegyeket 
előre váltani a són! ád pénz­
tárnál.

— Pénteken nincs előadás. Nádasy 
igazgató minden tekintetben fővátosi 
nivón álló előadásban akarja bemu­
tatni a „Leányvásárt“ és emiatt 
pénteken este nem tart előadást a 
színházban, hanem ehelyett a „Le- 
ányvásár‘‘ jelmezes és diszletos fő- 
pröbájait tartják meg. — A „Leány- 
vásár" bemutatója e szerint s Szom­
baton és Vasárnap este lesz. A 
színházi pénztár pénteken is nyitva 
lesz.

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (149)

Kél Hal síiv sinorii végiele.
MÁSODIK RÉSZ.

VI.
- Oh, felelte gúnyosan Trangy 

Serraval ur és én régi ismerősök 
vagyunk.

A két férfi hidegen üdvözölte 
egymást, mig a gyáros egész hév­
vel folytatta.

- Serraval ur éppen most jött 
Párisból s szives lesz pár napot ná­
lunk tölteni.

Trangy nem felelt rá semmit 
s éles tekinte'et vetett a leányá­
ra.

Pilhnatnyi feszélyező csend ál­
lott be, mely alatt reszketés futott 
végig a Simonue vállain.

Divoire sietett ismét kőzbevetni 
magát.

- Édesem, én felvezetem az 
urakat.

Elfoglalja kiki a szobáját, az 
alatt nézz utánna, hogy a vacsora 
készüljön.

Felment az első emeletre vendé­
geivel, megmutatta a szobáikat, 
azután magára hagyta az ügyvé­
det és belépett az apósához, ki 
rendbe hozta öltözékét.

— Nem kívánok önnek szeren­
csét hozzán . . .

Az apa szomorú alak volt s a 
fiú sem ér többet nálánál egy pat- 
kával sem.

— No, no, apus, ne ragadtassa 
el elfogultságu által.

- Elfogultság ? . . . Mit akar 
azzal mondani.

— Azt, hogy annak idején ösz- 
szekoccant a bíróval az őn villa­
társasága miatt ; az azonban már 
régi história, elévült.

- Azt hiszi ? nevetett Trangy 
gúnyosan, vállát vonogatva.

Mindenesetre, elismeréssel 
tartoznám önnek, ha most félre 
tenné haragját, felelte szárazon a 
gyáros ; Serraval ur az én vendé­
gem és remélem, hogy ezt nem 
fogja feledni.

- Legyen nyugodt, vágott ’ visz- 
sza a másik fennen ; tudom mi 
az illem.

Folyt, köv)

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 

borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. 4KS„.

e p I r o
délutáni foglalkozást keres.

Cím a kiadóban

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva litovenkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „
„ 8 „ „ „ 4.— „
. 10 „ „ „ 5.- „
„ 5 „ borpálinka 3.— „
A valódiságért a cég felelősséget 

vállal.

lakást keresek azonnalra, esetleg 
október elsejére. Bővebbet Paskesz 
Testverek könyv- és papirkereske- 
désében, (Főtér) Makói Takarék- 
730 pénztár épület.

ŐRÜK
Nyersolaj a a p 
szivógáz S¥l| 

diesel 1 1 *
benzin és lokomobllok

ijC fiJWeÉLum
il H&g
- fiH^HSsgsip

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
(feltételek. Messzemenő jótállás.

Drezdai lirgyir Isiv.-Iíts.
I Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELÓ:

j Gellért Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-utca á.sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

A csanádpalotai határban, de a 
magyarcsanádi vasúti őrház mel­
lett Q Ac fAj katasztrális hold 
levő ^ szántóföld, eset­
leg hagyma alá is, haszonbérbe 

kiadó. Értekezhetni lehet :
Dr, Kiss Pál, makói ügyvéddel.

Művész
egy

lehet bárki, ha nem egy
__________________nehezen kezelhető, hanem
könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Királyitól, Budapest,
József-körut 15. önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

f
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úngszeiürjlu Rukkol.

fl] Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
Wágner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre.

•Ez a „EIKI“ művész.
• Szájharmonika dobbal.
® Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
® lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrre!
® ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
^ egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

•o Wágner a „Hangszer-Király“ o
% országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
0 Budapest, József körút 15. Fényképes árlegyzék in- ^
© gy-n. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra. ^

Újdonság Tündérharangok!

“Wir;

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. 
Kovácsolt vasállványon i5 összehangolt ezüsí- 
fémcsentjövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
'róna" Wágnera Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt. 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos cimre és házszámra.

a
Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűi tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jó! a pontos cimre és házszámra.

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szállsz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
átsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

WAGNER „Hangszer-királu“-
n<4| BUDAPEST Vili. ' 3
Heil Józset-körut 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen

„VARÁZSFŰ VOLA. íí

•uanvrsr . C*

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 

120 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest 
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely.

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

1912. szeptember 5.
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az arcról kiütést, szeplőt ■ 
és májfoltot a legbiztosab- ► 
ban elmulaszt. 1 tégely 1 A

korona- Tubarózsa=hajkenőcs a !iaiés bajusz növését ▼
—------ ---------- ------ ■--------------legjobban elősegíti ! B|

1 tégely 1 korona. - Tiibarózsa-hőlgypor, 1 korona. - Tuba- A
o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 'f 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - A 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill, f 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nmrv raktár"

TÓTH
féle

Korhűim szftllfln1oly gyümölcs féreg 4 
IWWHIimt irtó anyag, egyszeri permetezés- 

sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben ^ 
garázdálkodó rovarokat és élősdicket tökéletesen elpusztítja 1 ^ 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi ® 
szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be " 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENE1 SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1

Telefon-szám : 127.
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Telefon-szám: 127.

UJ ÜZLET!

• < cicíuii-azam : íz/, m

'MEGNYÍLT1 UJ ÜZLET!

o
CL. ,

cn

a Paskesz Testvérek könyv=, papir=, ze= 
o o nemü= és irószerkereskedése o o

Makón, (Főtér) a Makói Takarékpénztár épületében.

Van szerencsénk értesíteni a mélyen tisztelt vásárló közönsé­
get, hogy egy, a mai kor igényeinek mindenben megfelelő

könyv, pspir, zenemű és irószerűereskedésí
nyitottunk, hol e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb 

árak mellett szerezhetők be.
A midőn a m. t. vevőközönség pártfogását kérjük, nem 
mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy főtőrekvésünk oda fog 
irányuiiii, hogy a legújabb áruinkkal, de főleg olcsó áraink 
révén n. b. megelégedésüket minden tekintetben kiérdemeljük. 
Egyben felhívjuk az iskolába járó gyermekek m. t. szüleit a 

közelgő iskolai idényre bevezetett olcsó árainkra, u. ni. :
iskola táskák, könyvszijak, hegedű hurok és az 

összes iskolaszerekre.
Az összes bel- és külföldi napi és heti lapok, folyóiratok 

előfizetési helye.

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai

UM

II. 12. K-tól. Női ingek
I. 15.— „ Háló kabátok

3•— „ Női nadrágok
3.90 „ Fűző védő
5.- „ Fűző védő
1.70 „ Fűző védő

1.70 K 
1.80 
1. - 
1.20 
2.40 
3.-

toíLüszter felöltők 
Lüszter 
Delén blúzok 
Hímzett „
Csipke „
Párnák „
Paplan lepedők

Szigorúan 
szabott 
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffon és
Lüszter alsók!

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
F ejkötök ! Pique paplanok !

Nyomatott a „Mákéi Függni U,** v.llanyerére berendezett müinléz..7^rT=
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